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Patriarhul Ecumenic Bartolomeu: Așteptăm cu 
nerăbdare să participăm la sărbătorile oficiale de 
la București de anul viitor
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Aflat vineri la biserica brâncovenească din Constantinopol, Patriarhul Ecumenic 
Bartolomeu și-a exprimat dragostea față de comunitatea română aflată în 
jurisdicția Sanctității Sale, precum și față de Biserica Ortodoxă Română.

De asemenea, Patriarhul de Constantinopol a anunțat că așteaptă cu nerăbdare 
evenimentele de la București dedicate Centenarului Patriarhiei Române.

„Iubim Biserica fiică a României și așteptăm cu nerăbdare să participăm la 
sărbătorile oficiale de la București, de anul viitor, dedicate centenarului ridicării la 
demnitatea patriarhală a Bisericii autocefale din România, de către Patriarhia 
Ecumenică”, a spus Sanctitatea Sa.

„Îl cinstim pe iubitul nostru frate, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, înțeleptul 
păstor și eruditul cărturar, pe care l-am felicitat recent cu ocazia împlinirii a 
șaptezeci și trei de ani de viață, lunea trecută. Prețuim relațiile noastre frățești cu 
Preafericirea Sa și dorim cu tărie ca relațiile dintre cele două Biserici ale noastre să 
fie întotdeauna ghidate de spiritul adevărului și al iubirii, precum și de principiile 
fundamentale inalienabile ale tradiției noastre canonice”.

Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a slujit în biserica brâncovenească din Istanbul cu 
ocazia hramului, sărbătoarea Sfintei Paraschevi din Roma.

Biserica „Sfânta Muceniță Paraschevi” din cartierul Hasköy este, începând cu anul 
2004, biserica comunității ortodoxe române din Turcia.



Statul Român a declarat 2025 drept Anul Centenar al Patriarhiei Române. Printre 
evenimentele festive dedicate Centenarului Patriarhiei Române se numără 
proclamarea mai multor sfinți canonizați de Biserica Ortodoxă Română, precum și 
sfințirea mare a Catedralei Naționale. De asemenea, ar putea fi proclamată și 
sfințenia a doi cuvioși români care au trăit în Sfântul Munte, dacă Patriarhia 
Ecumenică de Constantinopol aprobă canonizarea lor.
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